

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XIX.

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Domingo 4 de Agosto de 1878.

Precios de inserción.—Anuncios 6 m. diario real línea en la 4.ª plana —Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 5,541

PARTE OFICIAL.

Día 31.

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Reales decretos nombrando gobernadores de las provincias de Sevilla, Murcia y Jaén á los Sres. D. Francisco Martínez Corban, que lo es de Murcia; D. José María Aranguren, que lo es de Jaén, y Don Agustín Rodríguez Santamaría, jefe de la sección de vigilancia del gobierno de Madrid, respectivamente.

Ministerio de Hacienda.—Ley concediendo al presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación un crédito de 39.088 pesetas 25 céntimos, para formalizar el pago á varios súbditos franceses de la indemnización convenida por mercancías y efectos que les sustrajeron las fragatas de la insurrección cantonal de Cartagena.

—Reales decretos nombrando director general de Propiedades y Derechos del Estado á D. Carlos Grotta; de la Caja de Depósitos, á D. Javier de Cavestany, y de Rentas estancadas, á D. José María Rodríguez Sánchez.

Ministerio de la Gobernación.—Ley autorizando al ayuntamiento de Málaga para que, al abrir tres calles de la población que se determinan, pueda llevar á cabo la expropiación necesaria de dos zonas laterales de 20 metros de ancho paralelas con aquellas.

—Idem id.—Reales decretos nombrando jefe de la sección de vigilancia en el Gobierno de Madrid á D. Antonio de Quedo y Donis, y director general de Administración local á D. Antonio Guerola, actualmente gobernador de la provincia de Sevilla.

Ministerio de Fomento.—Ley creando en Madrid una Comisión central de defensa contra la filoxera, y mandando que se establezcan también en las provincias vitícolas comisiones provinciales, con otras prescripciones para combatir la plaga.

—Otra autorizando al ministro de Fomento para establecer un derecho de 50 céntimos de peseta por la entrada de cada persona en el local de la Bolsa de Madrid.

—Otra autorizando al ministro del ramo para que saque á pública subasta la concesión de la línea férrea de Zamora á Astorga por Benavente.

Ministerio de Ultramar.—Real decreto precedido de exposición aprobando el presupuesto de gastos é ingresos del Estado en la isla de Puerto-Rico para el año económico de 1878-79.

—Resúmenes de los presupuestos de gastos é ingresos de la isla de Puerto-Rico.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que en lo sucesivo sólo sean nombrados jueces de primera instancia de Madrid los que reúnan las condiciones que se exigen para los magistrados de Audiencia de fuera de esta corte.

Creemos oportuno dar á conocer á nuestros lectores el artículo que *La Unión* ha publicado contestando al inconveniente suelto que le dedicó *El Mundo Político* á causa de su cambio de título.

Como el suelto del periódico moderado, transcrito en las columnas de cierto ultramontano papel, ha sido comentado por este con la ingénita insania que á los satélites de tal escuela distingue, y muchos no conocen la respuesta de *La Unión*, parecemos que leerán con gusto la cumplida respuesta del antiguo *Solfeo*.

Hé aquí su artículo:

LOS ENEMIGOS DEL EJÉRCITO.

Dice «El Mundo Político».

«Hemos recibido el primer número de *La Unión* que, cansado de *solfear*, deja la música y viene á ver si puede reunir en apretada haz las *varas democráticas*.

Pues adelante con los faroles; que la primera vara que se una sea «El Globo».

Como la unión es la fuerza, suponíamos que el colega, cansado ya de atacar al clericalismo en su vida pasada, se consagrara ahora á combatir al militarismo; pero esto se guarda muy bien de hacerlo *La Unión*: ¿á que no se atreve con los militares como con los curas? Vamos á ver, hombre, á ver, á través usted.»

Hemos leído unas y muchas veces las anteriores líneas y nos hemos devanado los sesos inútilmente para encontrar el enlace lógico que pueda haber entre el antecedente que sienta el colega moderado y la consecuencia que deduce.

Mucho agradeceríamos á «El Mundo Político» que nos dijese por qué nuevo procedimiento dialéctico ha encontrado que, siendo la unión la fuerza, nosotros habíamos de consagrarnos ahora á combatir al militarismo.

Esta suposición del colega es como suya. Podía haberla hecho lisa y llanamente en uso de su perfecto derecho á decir cuantos desatinos le vengan á las mientes; mas para que resulte mas absurda, es decir, más moderada histórica, nos la da como consecuencia de una premisa con la cual no tiene parentesco, relación ni enlace de ninguna especie. Para verse juntas menester ha sido que «El Mundo Político», arrastrándolas por los cabellos, las haya aproximado una á otra.

¿Qué le costaba al colega, dejándose de maltratar la lógica, haber dicho: suponemos que *La Unión* se consagrará ahora á combatir al militarismo? Esta suposición hubiera parecido á todo el mundo muy natural en el colega y no se le habría preguntado en qué razones la fundaba, pues á nadie se le ocurrirá

pedir razones á un diario moderado histórico.

Nosotros, por nuestra parte, sin perder el tiempo inútilmente en lamentar las desavenencias del colega con la lógica, hubiéramos contestado á su original suposición del mismo modo que vamos á contestar ahora.

Nuestro periódico no está «cansado ya de atacar al clericalismo en su vida pasada», como oscura y poco gramaticalmente dice el colega. Si esa «vida pasada» es la del clericalismo, no nos pesa de haber combatido á este, pues su vida hasta ahora no ha sido buena y seguiremos combatiéndola como hasta aquí si no cambia de vida y la mejora.

Si al hablar de «atacar al clericalismo en su vida pasada», el colega ha intentado, aunque con mal éxito, referirse al periódico que con el título de *El Solfeo* publicamos antes, diremos al diario moderado histórico que hoy, como antes y como siempre, seguiremos combatiendo toda influencia que pugne por hacer de España una vergonzosa excepción entre las naciones cultas.

En cuanto á lo que el colega llama el militarismo, si este se halla representado por el conde de Cheste y otros moderados por el estilo, que quieren hacer del ejército un auxiliar de la reacción, y ensayar en España una parodia bufa del feudalismo, nosotros le combatiremos sin cesar hasta donde alcancen nuestras fuerzas.

Pero si el diario moderado se refiere al ejército, al verdadero ejército que ha sido siempre un obstáculo para los traidores planes de la reacción y que tan noble y heroicamente ha derramado siempre su sangre, defendiendo la libertad, la independencia del país y la integridad del territorio; si el colega moderado ha podido suponer que nosotros íbamos á atacar á nuestros valientes soldados, preciso nos es rechazar con toda energía tan insensata suposición que carece por completo de base, y que

—66—

procedente del Sur, que corre casi paralelamente á la costa, y vierte sus aguas en la bahía á corta distancia de la rada. La orilla occidental de este río es muy escabrosa, y se eleva hasta la altura de una montaña. A la mitad de la pendiente era donde el alderman Van Beverout había edificado la casa de campo que denominara *Lus in-Rust*, lo que el honrado mercader, recordando aun sus estudios clásicos, traducía al latín de este modo: *Olium cum dignitate*.

Si el amor al retiro y al aire puro había influido algo en la determinación del comerciante no podía haber elegido mejor sitio. Las tierras inmediatas se hallaban ocupadas, hacia cerca de un siglo, por la honrada familia de los Hartshone, que todavía las poseen actualmente. La extensión de sus posesiones mantenía á gran distancia á los demás colonos, y el terreno, irregular por su naturaleza, no era muy á propósito para atraer á los agricultores extranjeros. En cuanto al aire, era fresco siempre por razón de las brisas del Océano, y nada podía alterar su saludable pureza.

Después de haber dado esta idea general de los sitios en que pasan la mayor parte de los incidentes de nuestro relato, vamos á describir con mayor prolijidad la habitación del alderman. Era un edificio de poca elevación, irregular, de la trillos tan esmeradamente blanqueados con cal, que tenían el color de la nieve.

Los numerosos picos del tejado estaban coronados por veletas y una decena de chimeneas muy historiadadas, ofrecían á las cigüeñas innumerables facilidades para construir sus nidos. Estos alojamientos aéreos estaban, sin embargo, deshabitados, con grande sorpresa del arquitecto, quien como todos los que trasportan al Nuevo Hemisferio, los hábitos é ideas del antiguo, no cesaba de manifestar su extrañeza aunque todos los ne-

—67—

gros de las inmediaciones estaban acordados en asegurar que no había cigüeñas en América. En frente de la casa había una alfombra de césped rodeada de setos y algunos olmos viejos y enanos, que pudieran creerse contemporáneos de la montaña; crecían en el fértil terreno que formaba su base. La esplanada natural en que se hallaban colocados los edificios, estaba sombreada por árboles frutales, mezclados en algunos parajes con pinos y robles. Una pendiente bastante rápida conducía desde la fachada á la embocadura del *Shrewsbury*.

Era, en suma, una casa de campo extensa, pero sin pretensiones; bajo el punto de vista arquitectónico, solo era notable por sus veletas enmhecidas y sus extrañas chimeneas. Había alrededor del edificio principal alojamientos para los negros, granjas y cuadras. La barca en que el propietario había hecho la travesía, estaba amarrada á un muelle de madera, situado al pie de la colina.

Durante las primeras horas de la noche, la luz de las velas y el movimiento de los negros anunciaron la presencia del dueño de la quinta; pero antes de que el reloj hubiese dado las nueve, quedó todo en silencio, y la servidumbre, cansada de las faenas del día, se entregó ya á los encantos del reposo.

En el extremo septentrional de la casa había un pabellón construido para la hermosa Barberia, y más completamente oculto en la enramada que las demás partes de la habitación.

Aquí era donde la heredera establecía su residencia durante los meses que pasaba en el campo. Para tributar un homenaje á la belleza y al origen de la que le habitaba, Francisco había bautizado aquella parte de la casa con el nombre de *Patio de las Hadas*, nombre que se había adoptado unánimemente, aunque no se

solo tiene por origen el inocente maquiavelismo del colega.

Nosotros no nos atrevemos con los militares, por más que á ello nos incite el colega, entre otras razones porque el ejército, primera víctima siempre del fanatismo reaccionario, no intenta ahora, ni ha intentado nunca, oponerse al espíritu del siglo, interrumpir la marcha de la civilización y volver nuestro país á aquellos tiempos que pasaron para no volver, y cuya memoria se recuerda con vergüenza.

¿Por qué habíamos de combatir nosotros al ejército? ¿Es acaso éste quien se halla empeñado en sostener estúpidas preocupaciones y quien predica la más feroz y absurda intolerancia? ¿Es enemigo de la libertad?

Quien debe combatir, y quien de hecho combate al ejército, es el colega, que mimó y adula á los sanguinarios cabecillas de la pasada guerra civil, que, escondidos entre las breñas, hacían llover el mortífero plomo sobre nuestras valientes tropas y fusilaban á centenares, en un corral, nuestros infelices soldados prisioneros.

Los enemigos del ejército liberal no somos ni podemos ser nosotros que en él vemos el principal obstáculo para que la reacción no acabe de entronizarse en España; sus enemigos son los que solicitan la amistad y el apoyo del partido carlista, y sólo con éste cuentan para realizar funestos planes, á que denonada y heroicamente se ha opuesto siempre con gran patriotismo nuestro ejército.

E. L.

De un crimen horrendo cometido por el cura párroco de la Estela (Gerona) da cuenta nuestro apreciable colega *El Eco Ampurdanés* en los siguientes términos:

Un hecho altamente escandaloso y criminal tuvo lugar el lunes en un pueblo de la montaña, de este partido judicial. Parece ser que el cura de la Estela tenía una cuestión con un vecino de San Lorenzo de la Muga, sobre cual de los dos tenía mejor derecho á una finca cuya posesion disfrutaba el primero. Habiendo el segundo penetrado en la finca á la cual creía tener derecho, el curaló denunció é instó la celebracion de un juicio de faltas. El juez municipal creyó que puesto que había entre el actor y el demandado una cuestión de derecho, no procedía el juicio criminal. Amosóse el cura y se retiró refunfuñando y profiriendo de paso amenazas contra el que osaba disputarle la propiedad de la finca. Estos son los antecedentes.

«El lunes estaba el vecino de San Lorenzo trabajando en el campo, cuando vé que se le acerca el cura con la escopeta al hombro y como quien va de paseo ó de caza. Nada sospechaba el campesino y continuaba su trabajo, cuando el cura llegándose á él empuña la escopeta y le pega un culatazo en la cabeza y otro y otro, hasta que lo dejó por muerto. Un hijo de este llegó algun tiempo despues y recojió á su padre en un estado gravísimo. Hasta aquí, nuestros informes. Lo demás corre de cuenta del tribunal, que esperamos obrará con energía en este asunto, pues aunque creamos que el delincuente habrá sido perseguido no sabemos que hasta hora haya sido capturado.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 31 de Julio de 1878.

Muy señor mío: El partido moderado histórico está reducido en Madrid á muy pocas personas, pero parece que todas ellas quieren figurar en primer término, pues solo así se concibe que habiendo una junta directiva de que forman parte todas las notabilidades de dicho bando político y algunas personas que no llegan á la categoría de notabilidades, pretendan otros moderados que haya una nueva junta de carácter permanente.

Pronto llegará la eleccion de diputaciones provinciales y es probable que los moderados históricos con todas sus juntas no se atrevan á presentar candidatos de su partido y si los presentan es seguro que no los harán triunfar.

Los trabajos de fusion de elementos democráticos á que responde «El Solfeo» con su nuevo título de «La Union» ni han producido ni producirán probablemente ningun resultado, pues prescindiendo del Sr. Castelar y sus amigos que no quieren oír ni hablar de dicha fusion, tampoco hay probabilidad ninguna entre las demás fracciones de la democracia.

Dicen de Barcelona que ha llamado la atencion estos dias que el ex-cabecilla Miret se pasee por los puntos más céntricos de Barcelona ostentando el uniforme y las insignias de coronel del ejército español. Un colega al dar la noticia dice:—No llevaba boina.

Efectivamente no lleva boina el joven ex-cabecilla; pero empuña el baston de mando y váyase lo uno por lo otro.

En la sesion que celebró el Congreso el día 21 de Julio ocupó de las gracias concedidas al ex-cabecilla, el infatigable general Salamanca. En un extracto que de la sesion han publicado los periódicos se lee lo siguiente:

«El general Salamanca añade que, en su concepto, es un hecho escandaloso el haber elevado de paisano á coronel, de un golpe, á un ex-cabecilla carlista, como lo es el Sr. Miret, cuyos méritos se reducen á haber hecho armas contra la bandera de la legalidad y de las instituciones de la patria. Este hecho escandaloso dice que ha producido un efecto horrible en todo el ejército.»

En el mismo extracto se lee lo siguiente:

«El ministro de la Guerra dice que el cabecilla Miret fué á Cuba porque al general en jefe de aquel ejército le pareció muy apropiado para la clase de guerra que allí se hacia. Al marchar se le dieron dos pagas con relacion al empleo que habia tenido en las filas de D. Carlos. En estas condiciones fué á Cuba, ni mas ni menos. Esto es exacto, y no podrá su señoría probar lo contrario. Despues de dos años de campaña fué propuesto, y se le concedieron los honores de coronel de milicias, para lo cual tenia perfectamente facultades el general en jefe.»

«A las palabras del ministro de la Guerra replicó el general Salamanca (si go siempre el extracto) insistiendo en que no ha habido méritos para conceder al ex-cabecilla Miret las diez y nueve gracias que ha recibido, es decir, que dado el tiempo que ha estado en la isla de Cuba, ha recibido dos gracias al mes.»

Tal es lo que hallo en el extracto de la sesion y que creo sumamente oportuno reproducir en este momento.

De todo ello resulta que el ex-cabecilla se marchó á Cuba de paisano y volvió de coronel, despues de haber recibido dos gracias al mes.

Ni entre los carlistas hizo tan rápida carrera aquel antiguo cabecilla llamado Mariin Miret. Con algo ha de acreditar el gobierno que es liberal.

Tiene intencion la estocada que *La Epoca* dirige á la prensa carlista en el siguiente suelto que le recorto:

«*El S glo Futuro* y *La Fé* publican siempre, con amoroso respecto, todos los documentos eclesiásticos, sea cual fuere su mérito y extension. Pero es el caso que, por un olvido involuntario, no lo han hecho todavía de la magnífica oracion fúnebre, pronunciada en el solemne acto de los funerales de S. M. la reina, por el elocuente orador, honra de la Iglesia y de España, el reverendo obispo de Salamanca, y los sermones que consagraron á la memoria de tan virtuosa princesa los canónigos de las catedrales de Sevilla y Santiago. Sres. Arbol y Zunzunegui, aparte de otros que hemos leído, y sentimos no oír de ilus-

tres prelados, de ejemplares sacerdotes y de teólogos eminentes.»

El diario ministerial no recuerda que los ultramontanos tienen santos de su devoción, á los cuales prestan exclusivamente su culto, y fuera de ellos no reconocen mérito ni autoridad alguna.

Se confirma la noticia de que la junta directiva del partido constitucional dejará en libertad á sus correligionarios respecto á las elecciones que han de tener lugar en setiembre para la renovacion de diputados provinciales, y en tal concepto, parece que los comités de provincias obrarán como aconsejen las circunstancias.

Los radicales monárquicos resueltamente concurrirán á la lucha, y esperan triunfar en bastantes distritos, y en Madrid presentarán tambien sus candidatos.

Ayer mañana ha llegado doña Baldomera Larra. Inmediatamente, y con las precauciones debidas, fué trasladada á la cárcel de mujeres, donde sigue incomunicada.

Espérase con gran interés conocer los primeros detalles del sumario.

Dícese que han sido detenidas otras personas complicadas en la escandalosa estafa que tanta celebridad ha dado á dicha señora.

Dícese que la enfermedad que padece el conde de Xiquena, le ha atacado á la cabeza, en términos que se teme una enagenacion mental.

Así se ha dicho en el salon de conferencias.

Suyo afectisimo, X.

NOTICIAS GENERALES.

Madrid 31

La Reina Cristina, segun nuestras noticias, continúa muy molestada por sus padecimientos.

Las alhajas que en diferentes ocasiones regaló S. M. la Reina Isabel al templo de Atocha y que ahora se sacarán á pública subasta, están valuadas en mas de diez millones de reales.

En Foza Alcon (Jaen), se ha cometido un hecho terrible.

Tres sujetos se presentaron en un cortijo de aquél término, y dieron muerte al labrador é hirieron gravemente á la esposa y un hijo de estos. Uno de los delinquentes ha sido captura-

comprendiera su sentido y se destrozara su pronunciacion francesa.

En el momento de que vamos hablando estaban abiertas las ventanas de la habitacion principal del pabellon, y Alida, sentada al lado de una de ellas, disfrutaba de la belleza del paisaje y de la apacible tranquilidad de la noche. Habia luna nueva, y brillaba el firmamento con millares de estrellas, cuyos reflejos resplandecian en el agua. El mar estaba completamente sereno, y sin embargo, una enorme masa se levantaba cual el pecho de un gigante dormido. Solo se oía el ruido de la resaca que tan pronto producía sonidos huecos y amenazadores, como se marcaba con sordo y lejano murmullo. Alida, impulsada por encanto involuntario hacia su pequeño balcon, inclinaba su cabeza por encima de su cerco de rosales silvestres para mirar á una parte de la bahía que divisaba desde el interior.

Sonrióse al ver la sombría quilla de un buque que estaba anclado casi al extremo del cabo. La conviccion del poder de sus atractivos imprimió á sus labios un movimiento de orgullo; encendiéronse sus negros ojos, y sus dedos comenzaron á golpear casi maquinalmente la barandilla del balcon.

— ¡Muy pronto ha terminado su crucero el fiel capitán Ludlow! dijo la joven en voz alta, cediendo á la influencia natural de su triunfo; voy á convertirme á la opinion de mi tío, y á creer que la reina está mal servida.

— Es mucho ya el servir fielmente á su amada; contestó una voz que salía de los arbustos.

Alida retrocedió, y su sitio fué ocupado casi al instante por el comandante de la *Coqueta*. Antes de traspasar la barrera que los separaba, procuró leer en los ojos de la joven lo que pasaba por su interior, y ya fuera

CAPITULO VII.

Una combinacion agradable de tierra y agua, vista á la luz de la luna, bajo el cuadragesimo grado de latitud, no puede dejar de producir un cuadro magnífico. Tal era el paisaje que el lector debe procurar representarse en su mente.

La extensa habia de Rariton se halla protegida de los vientos y de la marejada por un cabo largo y angosto al que se ha dado el nombre de Sandy Hook. Por la parte del mar presentaba una playa lisa y arenosa; por el lado opuesto está llena de quebradas y forma disferentes fon leaderos, á donde van los buques á buscar un abrigo contra los chubascos del Oeste. El mayor de éstos fondeaderos está situado en el punto de union del Cabo con el resto del continente. Sucede á veces que el mar forma en aquel sitio un canalizo que llega á aislar por completo á Sandy Hook, separán los de la costa de Nueva Jersey, y que tenía su embocadura en la rada mayor de que hemos hablado.

Praderas naturales y tierras arenosas que la naturaleza ha cubierto de pinos y robles achaparrados, se extienden entre el mar y el Shrewsbury, rio pequeño

do por la guardia civil, y los otros dos se han presentado al juzgado del partido.

Segun leemos en *El Eco de Navarra*, parece que en Pamplona se trata de inmortalizar el nombre del ilustre compositor Sr. Eslava dándose este nombre á la nueva calle que está en ejecucion y erigiendo un monumento á su memoria en una de las plazas ó paseos.

TELEGRAMAS.

Berlin 30.—Anoche se celebraron numerosas reuniones electorales, en las que los candidatos de oposicion pronunciaron calurosos discursos.

Dudase de que el gobierno tenga mayoría.

Londres 31.—Cámara de los Comunes.—El señor Gross contesta al Sr. Gladstone, aplazándose la continuacion de este debate hasta el jueves próximo.

Lord Beaconsfield y Gladstone sostienen un ligero cambio de palabras, entregándose respectivas targetas por considerarse ambos ofendidos.

Beaconsfield reprocha á Gladstone los epítetos injuriosos que le ha dirigido, y que han herido profundamente, dice, su amor propio.

Varios individuos de la Cámara tratan de evitar que el duelo se efectue.

París 31.—Aumentan las probabilidades de que Austria y Turquía concluyan un convenio análogo al celebrado entre Turquía é Inglaterra.

Viena 31.—Aquí corre como muy acreditada el rumor de que los turcos se niegan á evacuar Varna á menos que los rusos se retiren de los alrededores de Constantinopla á las 48 horas.

Berlin 31.—Segun informes que se tienen aquí por muy buen conducto, el día 15 de agosto próximo será un hecho consumado la ocupacion por el ejército austriaco de la Bosnia y la Herzegovina.

GACETILLAS.

Reunion del Partido Constitucional.—Anteayer á las seis de la tarde dió principio en los salones altos de San Pedro la reunion á que había convocado á sus correligionarios el Comité del partido constitucional.

Nosotros llegamos al sitio donde este acto se verificaba despues que la discusion estaba ya empeñada y haciendo uso de la palabra el Presidente D. Justo Tovar, pudiendo solo entender que el señor Tovar insistia con vehemencia en su opinion de que debia irse á las urnas.

El Sr. Castro (D. Federico) manifestó que él aceptaba la coalicion, pero era preciso saber si los demás partidos estaban dispuestos á apoyar á los candidatos constitucionales; tambien modificó algo el Sr. Castro su primera tesis acerca de la coalicion, pues añadió que esta la creia conveniente con todas las agrupaciones políticas menos con los moderados históricos.

El Sr. D. Felipe Vilches espuso que no debia rechazarse á nadie y dejar la designacion de candidatos á las comisiones de cada partido. El Sr. Vilches, terminó diciendo que todos los partidos de oposicion debian marchar á la batalla electoral *vegan de donde vengan*.

Rectificaron brevemente los Sres. Tovar y Castro.

El Sr. Bocanegra (D. A.) dijo que á su juicio la coalicion no debia limitarse á los distritos de la capital, sino estenderse á los demás de la provincia.

Se procedió á la designacion de los individuos que habían de componer la comision electoral resultando elegidos, despues de algunas breves frases de los Sres. Garcia Lopez y Campana, los señores siguientes:

- D. Justo Tovar.
- D. Felipe Vilches.
- D. Agustin Bocanegra.
- D. Juan Campana.

El Sr. Presidente manifestó que no habiendo mas asuntos de que tratar creia que la reunion debia ya disolverse, si no habia ningun concurrente que quisiera hacer uso de la palabra.

Entonces se levantó D. Ramon Matien-

zo y Capilla, teniente de Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, y por lo tanto, como todo el mundo sabe, identificado hasta ahora con la política, los procedimientos y la conducta del partido conservador-liberal ó canovista, y dijo que deploraba su escaso valer y merecimientos al ingresar en las huestes constitucionales, pero que su conciencia le imponia dar ese paso en la senda de su vida pública y declaraba que desde aquel instante quedaba afiliado al partido de que es Gefe civil D. Práxedes Mateo Sagasta.

Igual ó parecida confesion hizo el antiguo concejal del Ayuntamiento actual D. Caralampio Ayuso, cuya posicion era hace tiempo marcadamente hostil á la situacion presente.

No dejó de causar alguna sensacion la adhesion de D. Pablo Martos, pues sin que esto pueda juzgarlo el Sr. Martos como crítica del acto que ha realizado, no esperábamos ni nosotros ni muchas gentes, por las aficiones y tendencias que hasta aquí había demostrado, por sus antiguas alianzas, y sus compromisos con hombres muy graves y muy serios del moderantismo histórico, el paso que ha dado hacia el campo de la libertad y de las ideas por que se rigen los pueblos modernos. Nosotros felicitamos al Sr. Martos por haber dado esa prueba de valor moral emancipándose de la tutela de rancias preocupaciones políticas, abandonando el culto de sus antiguos amores y felicitamos así mismo al constitucionalismo local, pues reconocemos el mérito y las excelentes dotes del Sr. Martos, que honrándole á sí propio, honran tambien al partido á que pertenece.

Cerró la lista de los neófitos el joven letrado D. Ramon Barroeta, que con bastante fluidez de palabra dijo que amando la libertad y el orden y viendo que el partido constitucional procuraba hermanar en su credo tan caros objetos, ingresaba con placer en las filas de esa parcialidad.

No habiendo nadie que quisiera usar de la palabra el señor presidente declaró levantada la sesion.

La reunion del partido constitucional ha demostrado que es una de las agrupaciones mas importantes de este país, por el número y calidad de sus adeptos, por la cultura, el orden y las buenas formas que en la asamblea dominaron y creemos francamente que si los demás partidos gozan de la cohesion, disciplina y entusiasmo de que hemos visto poseidos á los constitucionales, el Gobierno sufrirá una derrota triste en los comicios, si hay garantías de libertad y de seguridad para acercarse á las urnas, como no lo dudamos de la rectitud y del respeto á las leyes que distinguen al Sr. Frontaura, el cual sabrá, si llegase el caso, reprimir cualquier desman ó abuso de que tuviese noticia.

Olvidábasenos decir que el Comité del partido constitucional ha quedado organizado así:

COMITÉ CONSTITUCIONAL.

Presidente honorario
Excmo. Sr. D. Carlos Navarro y Rodrigo.

Presidente.
D. Justo Tovar y Tovar.

Vices.
D. Felipe Vilches y D. Agustin Bocanegra.

Vocales.
D. Manuel Sevilla.
D. Diego Gomez Martin.
D. Miguel Garcia Lopez.
D. Juan Lirola.

Secretarios.
D. Manuel Campana y Chacon.
D. José Castro y Ledesma.

Esta noche tendrá efecto en el Teatro Principal una variada funcion de prestidigitacion y magia negra por el reputado Sr. Etcheverrini discípulo de Mr. Herrmann y uno de los mas notables artistas de su género.

¡Valiente caso hacen de las ordenanzas municipales y de los bandos de buen gobierno ciertos honrados vecinos de esta ciudad!

A las dos y cuarto de la tarde del viernes arrojaron desde el terrado de una de las casas que hacen esquina á las calles

Real y del Cid, un barreño de agua, no sé si era limpia ó sucia, sobre unos pobres niños, que no hacian daño á nadie y que estaban entretenidos en sus juegos inocentes en medio de la calle. Por el canto de un duro no le cayó encima toda la inundacion á uno de nuestros redactores, el cual echaba sapos y culebras, clamando por el cumplimiento de las disposiciones penales á los infractores de las reglas de policia, pero como el Alcalde dicen que está ausente, esta denuncia caerá en el mismo saco roto que otras muchas y será preciso el día que á uno lo remojen, coger un puñado de guigarros y no dejar cristal sano en los balcones de la casa desde donde se cometan tales desaguisados. ¡Pues buenos están los sastres para que le inutilicen á un cristiano los cuatro trapitos con que se cubre las carnes!

Infelices transeuntes, adoptad mi consejo, si cualquier intrépida maritrones, os hace tomar baños de ducha, pelotazo y tente perro.

Lo mismo han hecho aquí—
Leemos en *La Gaceta de Barcelona*:

El domingo á las diez de la mañana tuvo lugar en el salon de los Ciento de las Casas Consistoriales, la solemne reparticion de premios á los alumnos de las escuelas públicas, y entre ellas la de sordo-mudos. Despues de un fácil y sentido discurso que leyó el Presidente del Jurado, en que encomió las inmensas ventajas de la enseñanza, se procedió á la distribucion de premios, que consistieron en diplomas, libros y otros objetos. La música municipal amenizó el acto tocando escogidas piezas.

A la mayor brevedad se publicará la lista de los alumnos premiados en las escuelas públicas de esta ciudad y las actas de los exámenes ultimamente verificados en las mismas.

¡**Quien fuera malagueño!**—La baja obtenida en el encabezamiento de consumos de Málaga, asciende á doscientas mil pesetas. No es un grano de anís.

En Valencia del Cid se ha celebrado tambien con gran magnificencia el acto de la distribucion de premios á los niños que reciben la enseñanza en aquella hermosa ciudad. Hé aquí como refiere el acto *El Diario* de dicha capital:

Como habíamos anunciado á nuestros lectores, el domingo último á las diez de la mañana, aunque la hora fijada era las ocho tuvo lugar en el salon de sesiones de la escuela de Bellas Artes de esta capital la solemne distribucion de premios á los niños de las escuelas públicas de este distrito municipal.

Brillante y concurrido estuvo el acto, al que acudió un público escogido y numeroso que llenaba completamente el local, dando principio por el notable discurso pronunciado por D. Vicente Mancho, director de uno los establecimientos de primera enseñanza de esta capital, que satisfizo por completo al auditorio, tanto por su forma como por el fondo, consiguiendo desarrollar con gran lucidez el tema, «necesidad de armonizar en la infancia la educacion intelectual, la física y la moral», demostrando con gran copia de datos los efectos perniciosos de la educacion del individuo, cuando solo se atiende á alguno de los tres órdenes de la actividad antes expresados en perjuicio de los otros, terminando por manifestar que la perfecta union de todos ellos, constituye y completa la educacion del individuo. Los aplausos que al terminar recibió el orador, fueron una prueba inequívoca de la complacencia con que el público le había oido.

El señor secretario leyó una bien escrita memoria, dando á conocer los trabajos llevados á cabo por la Junta, en la que se designaban los nombres de los alumnos que habían obtenido premio, procediéndose acto seguido á su distribucion.

La Esperanza.—Esta sociedad dará un magnífico baile en el salon del Teatro del Recreo, dando principio á las siete de la tarde y terminando á las once.

Espero no faltarán algunas niñas morenas, capaz de quitar las penas á cualquier hijo de Adán.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto el día 2 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS

- De Gibraltar, vapor español Alejandra.
- De Motril, laud español Enrique.
- De Alicante, pailebot español 2.º Juanito.
- De Santapola, b. landra española San Francisco.
- De Aguilas, falucho español Santísima Trinidad.
- De Cartagena, polacra goleta española Anita.
- De Puente Mallorca, laud español Filomena.
- De Alicante, laud español San Antonio de Padua.
- De Torreveja, laud español Amparo.
- De Santapola, laud español Amalia.

DESPACHADOS

- Para Motril laud español Enrique.
- Para Cádiz, balandra española San Francisco.
- Para Valencia, laud español San Sebastian.
- Para Altea, laud español Virgen de los Angeles.
- Para Orán, laud español Salvador.
- Para Sevilla, polacra goleta española Anita.
- Para Génova vapor inglés Alejandra.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS. Recaudacion obtenida en el día de ayer.

| | PTAS. CT. |
|---------------------|-----------|
| Fielato del Puerto. | 459 73 |
| Idem de Granada. | 121 45 |
| Idem de la Vega. | 269 76 |
| Idem Central. | 16 45 |
| Total. | 866 39 |

Almería, 3 de Julio de 1878.—El Alcalde, Oña.

ANUNCIO.

El despacho de billetes de la diligencia de Almería á Berja, se ha trasladado á la *Fonda del Siglo XIX*, Paseo del Príncipe.

VENTA DE CASA.

Se hace de una, sita en la calle de Granada número 27. Tiene una toma de agua. Para mas informes, en la misma casa darán razon.

PIANOS

á pagar en 24 meses Wamba número 1.

Se vende toda la estanteria de una botica y casi todos sus botiquines con arte de bebida y efectos de la misma, calle de la Reina.

La persona que desee verla, puede entenderse con D. Rafael de Soria, calle de la Almedina núm. 14 quien la arreglará sumamente barata.

PAPEL DEL CLERO

Y DEL EMPRÉSTITO se compra calle de Trajano número 8.

GANGA.

Se vende una casa baja compuesta de trece avitaciones, contigua á la calle de la Reina, en esta imprenta darán razon.

PAPEL DEL CLERO

Y DEL EMPRÉSTITO se compra calle Real número 24.

Se compran caballos para las próximas corridas de toros hasta el día 15 del corriente.

En el Café Suizo, pueden presentarse, donde se entenderán con el contratista.

DIARIO DE AVISOS

MAQUINAS PARA COSER

LA COMPANIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE **2.000.000** DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir **8.000 MAQUINAS SEMANALES**, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS DE LA COMPANIA FABRIL "SINGER." A PLAZOS desde 500 reales ó AL CONTADO 450 reales.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS DE LA COMPANIA FABRIL "SINGER." SE VENDEN A PLAZOS DESDE 10 reales semanales ó AL CONTADO Con 10 por 100 de rebaja.

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de LA COMPANIA FABRIL «SINGER»

han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación comercial, se valen de nuestro nombre «SINGER» para sorprender la buena fé del público con sus falsificaciones.

Toda Máquina «SINGER» legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY.

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

| | | | |
|-----------|---------------------------|------------------------|----------------------------|
| Alicante. | Atenas, 5. | Orense. | Pez, 30. |
| Bilbao. | San Segundo, 16. | Palencia. | Mayor, 21. |
| Burgos. | San Juan 32 | Palma de Mallorca. | Bolsaría, 18. |
| Caceres. | Puerta del Angel-Boria | Pamplona. | Plaza del Castillo, 49. |
| Cadiz. | Arenal, 16. | Salamanca. | Corrillo 2. |
| Córdoba. | Espolon, 44. | Sta. Cruz de Tenerife. | Sol, 39. |
| Coruña. | Pintores, 23. | Segovia. | Cintaria, 8. |
| Cuenca. | Columba, 20. | Sevilla. | O'Donnell, 5. |
| Gerona. | Ayuntamiento, 14 y 16. | Tarragona. | Baj. de la Misericordia, 4 |
| Guadal. | Raal, 18. | Teruel. | Navva, 16. |
| Huelva. | Carrteria 107. | Valencia. | Mar, 53 y 55. |
| Leon. | Plaza de la Constitucion. | Valladolid. | Acerca de S. Francisco |
| Lérida. | Mayor Alta, 5. | Vigo. | Príncipe, 26. |
| Logroño. | Concepcion, 12. | Victoria. | General Alava, 2. |
| Madrid. | Rua, 13. | Zamora. | Renova, 18. |
| Malaga. | San Antonio, 9. | Zaragoza. | Hlfnso 1, 41. |
| | Mercado, 23. | Jaen. | Maestra baja, 19. |
| | Carretas, 35. | | |
| | Duque de la Victoria, 1. | | |

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni la delicosa harina de salud, de **DUB BARRY**, de Londres la

REVALENTA ARABIGA

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flamas, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre—90 000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Dr. catadrático Wurzer, etc.

Cura núm. 48 614.—La señora Marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaecimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Cura núm. 62.986.—La señorita Martin, de supresión de la menstruación y del baile de San Vito, abandonada como incurable, perfectamente restablecida por la **Revalenta**.

Cura núm. 62.845—Sr. Boillet, presbítero, de 30 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche.

Cura núm. 70 421.—Sr. A. Spadaro, de un estreñimiento pertinaz de nueve años. El padecimiento llegó a ser terrible y médicos eminentes habían declarado que no tenía curación.

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

DU BARRY Y COMPANIA, (Limited) Valverde 1, Madrid.
Depositarios en esta D. Antonio Vivas (farmacia).—D. Francisco Gonzalez Garbin Real 47 y D. Francisco Somohano, Confitería Sevillana, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y café va entrando en las costumbres del país; la baratura y variedad en las clases, permiten hasta a las personas menos acomodadas procurarse por un coste exiguo tan benéficas bebidas.

Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocían entonces en Madrid más que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba más que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumían clases finas, les hacían venir del extranjero.

Los conocidos eran también en aquel tiempo, los témezclados que tanta estimación tienen en el día, siempre que cada una de las clases que tomaron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde a esta.

El almacer de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas clases de té que pueda desear el consumidor más exigente, tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien a peso. Baste decir que por una peseta se compra una cajita de 2 onzas, mezcla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té exquisito.

Igual que en los témezclados, en los cafés también ha sido rellena el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencer a toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comprar hoy día los cafés de la Compañía con otros cual quiera que sea. Con satisfacer un cuarto por taza, una familia obtiene un café de ramos poco común.

Depósitos: en Almería. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, Don Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles

MAGASIN DES DEMOISELLES

Publicase el 10 y 25 de cada mes, por entregas grande en 8.

Grabados de Modas y modelos de Tapicería coloreados; Aguadas; Grabados en negro; Novedades para piano y canto; Albums de labores; Hojas de Confecciones; Corchete y Redecilla; Patronos, etcétera.

El **Magasin des Demoiselles** gracias a las importantes reformas introducidas en su publicación, es hoy el más elegante, el único que dé mensualmente un trozo de música y reuna el doble atractivo de un periódico literario interesante y un periódico de modas completo, enteramente independiente uno de otro.

Precio para España **80 reales** (las suscripciones se hacen por un año empezando el 1.º de Enero; forma cada año un precioso libro para las jóvenes, pues la parte literaria está especialmente esmerada, habiendo sido premiado varias veces su director por la *Academia Francesa*.

También se admiten suscripciones separadamente a cada edicion: Edicion del 10, 55 reales. Edicion del 25, 35 rs.—Se suscriba en la Administracion de este periódico.

ENFERMEDADES SECRETAS D'

CH. ALBERT

CURACION RADICAL, PRONTA Y SEGURA POR EL VINO DE ZARZAPARRILLA: escrófulas, llagas, granos, empeines, vicios de la sangre, debilidad. **BOLOS DE ARMENIA**: gonorreas recientes ó antiguas, flores blancas, color pálido. **GRANOS DE SALUD**: purgativo vegetal exigido en el tratamiento contra los vicios de la sangre y todas otras enfermedades. **PARIS**, rue Montorgueil, 19. En todas las farmacias, la noticia se da gratis cuando se pida.

Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.

MAQUINA VELOZ.

En el acreditado establecimiento de papelería de Don Jaime Casasayas, Calle de las Tiendas, esquina a la plaza de Bermudez, se timbra papel y sobres a precios sumamente baratísimos; como lo pueden hacer en otro cualquier punto de España ó del Extranjero; así como en dicho establecimiento se acaba de recibir un gran surtido en sobres de medios colores apropiados para el Comercio, y cortados todos a la forma inglesa como igualmente en papel y objetos de escritorio y otras muchas clases de artículos pertenecientes en este ramo.

Timbra en seco y lacre, y los muy recomendados, titulados sellos rápidos.

Agustin Maria Tatos. Comision de tránsitos.—Alicante.

Despacho por Aduana, vapores y ferrocarriles con prontitud y economia.

Entiende los idiomas inglés y francés.

PASTILLAS PECTORALES BALSAMICAS DE PANTIGOSA

Este nuevo producto que ofrecemos al público, es el resultado de largos años de experiencia y muy especialmente desde que tuvimos ocasión de observar las afecciones de que generalmente adolecen la mayor parte de los enfermos concurrentes al establecimiento que les da su nombre. Las propiedades particulares de que gozan para combatir toda clase de TOSES, BRONQUITIS, CATARROS ó IRITACIONES DE GARGANTA las ponen en primer lugar entre los preparados de su clase, lo cual viene a confirmarse por la predilección con que son prescritas por varias eminencias médicas. Gran número de observaciones recogidas en el Establecimiento y en toda España, donde el público las acepta con preferencia a otras, nos dispensan de elogiar sus propiedades con pomposos anuncios, siendo nuestro objeto, que los resultados sean la mejor garantía de su crédito.

Depósito general en España: RIOS HERMANOS, FARMACIA CENTRAL DE ARAGON, COSC 33, Zaragoza y su SUCURSAL EN LAS CIUDADES DE PANTIGOSA.

Almería Gomez Talavera.

PAPELERIA DEL ALCOYANO.

Gran surtido de papel, sobres y efectos de escritorio y libros rayados. Cajas fosfóricas de novedad en madera y carton.